
  平成３０年第４１回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  平成３０年１２月２０日（木）                 

午前１１時２５分まで 

出 席 者 
委 員 西村委員長、織田職務代理、伊田委員、與川委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第４１回定例会を開会いたします。 

 報告４１－１ 地方公共団体の議会の議員及び長の任期満了による選 

 挙等の期日等の臨時特例に関する法律等の施行について 

局  長 （別紙のとおり、地方公共団体の議会の議員及び長の任期満了による選 

 挙等の期日等の臨時特例に関する法律等の施行について説明し、報告し 

 た。） 

局  長  当該特例法の施行に伴い、統一地方選挙の投票日を、市区町村の長・議 

 員について４月２１日と定めるものです。その告示日は４月１４日、選挙 

 人名簿の選挙時登録日は４月１３日となります。 

委 員 長 法律によって、日程が特定されるのですか。 

局  長 その形を取ります。 

  報告４１－１ 全選連東京支部・特選連共催 委員・局長合同研修会に 

 ついて 

局  長 （別紙のとおり、全選連東京支部・特選連共催 委員・局長合同研修会 

 について説明し、報告した。） 

委 員 長  講演される方については、新聞社の所属に限られるのですか。 

局  長  限定されている訳ではないと思います。 

委 員 長  ＮＨＫの方が担当することもあり得ますか。 

局  長  可能性はあると思います。 

織田委員  過去、天気予報士の方や、元知事の方、ＮＨＫの方などが話しをされま 

 した。 

局  長 

   
 機会がありましたら、関係者に伝えることとします。 

  報告事項４１－３ 事務局職員の異動について 

局  長 （別紙のとおり、事務局職員の異動について説明し、報告した。） 

  その他・日程等について 



局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 事務局からは、ほかに何かございますか。委員の皆様、ほかに何かござ 

 いますか。 

職務代理 委員長から、先ほど私あてに本日付けで一身上のご都合により委員長の 

 職務をお辞めになりたいということで退職願が提出されました。この件に 

 ついて、審議をいたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

委員一同  了承します。 

委 員 長  それでは、私事ですので、私は退席させていただきます。 

 （委員長退席） 

職務代理  委員長が地方自治法第１８９条第２項の規定により、議事に参与できま 

 せんので、私が代理を務めさせていただきます。 

  それではお諮りいたします。委員長から提出されました委員長職の退職 

 願ですが、退職されることを承認するということでよろしいでしょうか。 

委員一同  承認します。 

職務代理  委員長から提出のあった委員長職の退職については、承認されました。 

 （委員長、自席に戻る。） 

職務代理  委員長が席に戻られましたので、４人で委員会を再開いたします。委員 

 長の退職願は承認されました。 

  ここで、西村前委員長からご挨拶をいただきたいと思います。 

西村委員  この１年間は、区長・区議会議員補欠の選挙執行となりました。委員の 

 皆様のご協力、そして事務局の皆さまの大変なご苦労によりまして、１年 

 間、今回も無事に任務を果たすことができました。大変に、ありがとうご 

 ざいました。来年は委員として、また頑張りたいと思います。本当にあり 

 がとうございました。 

委員一同  ご苦労様でございました。 

職務代理  委員長が退職されたことにより、委員長が欠員となりましたので、引き 

 続き私が代理を務めさせていただきます。 

  杉並区選挙管理委員会規程第３条第１項の規定により、委員長の選挙は 

 これを行うべき事由が生じた日から１０日以内に行わなければなりませ 

 ん。委員長の選挙日程について、どなたかご意見はございませんか。 

伊田委員  本日、選挙を行うということでいいと思いますが、いかがでしょう。 

委員一同  賛同します。 

與川委員 指名推薦で委員長を決める方法もあると思います。 



職務代理 委員長の選挙は、委員会規程第３条第２項の規定により、単記無記名投 

 票で行うこととされていますが、同条第３項の規定により、委員の皆さま 

 に異議がないときは「指名推薦」の方法によることができるとされていま 

 す。皆様、ご異議ございませんでしょうか。 

委員一同  異議ありません。 

職務代理  それでは、委員長の選挙は「指名推薦」によることとします。どなたか 

 推薦はございますか。 

西村委員  織田委員を推薦いたします。 

職務代理  それでは、委員長が私、織田ということで宜しいでしょうか。 

委員一同  よろしくお願いします。 

織田新委員長  それでは、皆様からのご推薦がありましたので、私が新たに委員長を務 

 めさせていただきます。 

  来年は、４月に任期満了となる杉並区議会議員選挙と、７月に任期満了 

 となる参議院議員選挙がございます。両選挙に向けて精一杯がんばりたい 

 と思いますので、皆様のご協力をよろしくお願いいたします。 

委員一同  よろしくお願いします。 

織田新委員長  それではここで、委員会規程第５条第１項に基づき、委員長の職務を代 

 理する委員を指定する必要がありますので、私から指名させていただきま 

 す。 

  委員長職務代理は、伊田委員にお願いしたいと思います。 

伊田新職務代理  ご指名いただきましてありがとうございます。委員長を補佐できるよう 

 一生懸命努力して職務を全うしたいと思いますので、どうぞよろしくお願 

 いします。 

委員一同 よろしくお願いします。 

局  長  それでは、委員会規程第３条第４項に基づき、事務局は速やかに委員長 

 退任及び新委員長就任の告示並びに東京都選挙管理委員会等への報告等 

 の手続きを行います。 

織田新委員長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


